

幽禁了总统,还惦记着“萨德”

韩政府欲趁朴槿惠未下台尽快完成“萨德”部署

韩国媒体11日援引政府消息人士的话报道,由于总统朴槿惠遭到弹劾,国内政局不确定性增加,韩国国防部决定加快“萨德”反导系统的相关部署工作,最快可能在明年5月完成部署。

韩国媒体说,国防部这一决定势必招致在野党阵营的强烈反对,多名潜在总统参选人预计也将予以谴责。

国防部执意“提速”

韩联社当天援引国防部一名官员的话报道,考虑到朴槿惠已遭弹劾,国内政局不确定因素增加,国防部决定为“萨德”的部署工作“提速”,争取最早在明年5月完成。

这名官员说:“部署‘萨德’看起来并不需要很多准备时间,因为星州高尔夫球场基本设施已经齐备,包括水电供应和交通等方面。”由于未获授权发布消息,这名官员拒绝公开姓名。

根据这名官员的说法,为了能尽早完成部署工作,韩国国防部甚至考虑省略掉环境影响评估的环节。

“萨德”全称为“末段高空区域防御系统”。美韩今年7月宣布,将在韩国部署“萨德”,理由是防范朝鲜可能发动的导弹攻击。今年11月,韩国政府与乐天集团达成“换地”协议。根据这一协议,前者用首尔附近的京畿道南杨州市一块国有土地换取后者拥有的星州郡高尔夫球场,作为“萨德”营地。

强推难度不小

一些韩国媒体认为,国防部这一决定实现起来可能颇有难度。首先,韩国国内政局目前不确定因素很多,混乱的政局难以在短时期内明朗化。其次,在野党领导人以及潜在总统参选人势必会对此表示强烈反对。

最大在野党共同民主党党首秋美爱上周在弹劾案通过后表示,共同民主党将详细审视一系列悬而未决的问题,包括“萨德”部署和禽流感疫情防控等。

另一在野党国民之党新任代理党首金东哲(音译)也在上周作出类似表态。他表示,



12月10日,首尔民众手举要求“朴槿惠立即下台”、“废除萨德”的标语参加集会。 新华社发

示,现有的国家安全团队应该“叫停所有敏感和重大安全问题的相关进程”,包括“萨德”部署和韩日签署的《军事情报保护协定》等。

根据金东哲的说法,上述问题应交由下届总统和新政府处理,并应得到国民一致同意。与韩国国防部相比,驻韩美军针对“萨德”部署的表态显得较为谨慎。

驻韩美国陆军第八集团军司令托马斯·范达尔6日说,韩国政局可能影响在韩部署“萨德”反导系统,环境影响及其他因素都有可能部署推迟。

总理正式“顶班”

另据韩媒报道,韩国国务总理黄教安已开始代行总统职权,并于11日前往位于龙山的联合参谋本部,要求军方保持坚挺的安保态势。

据报道,黄教安认为,目前,安全形势十分严峻。黄教安表示,“千里之堤,溃于蚁穴,在安保方面,应该做到万无一失。”

据悉,在刚刚过去的周末,黄教安重点检查了外交及安全领域工作,从12日起,他开始正式处理整体国政工作。

报道称,黄教安计划每周两次召开由副总理、外交部长官、国防部长官、行政自治部长官参与的国政问题有关部门长官会议,并根据不同问题,另行启动会议,形成迅速有效的决策体系。

另外,黄教安将于12日至13日听取青瓦台首席秘书进行的主要国政课题推进情况和相关工作报告。

当地时间9日下午,韩国国会以234票赞成,56票反对,2票弃权,7票无效,通过弹劾总统朴槿惠的议案。

当天,代行总统权限的国务总理黄教安发表对国民讲话。他表示,对宪法赋予的代行总统权限深感责任重大,他将全力保障国政稳定运行。

黄教安说,国政不能出现空白,政府将保持高度警戒态势,同时与国际社会密切合作,应对朝核问题。

他还表示,韩国民众通过举行和平集会表达意见,政府将最大限度地民众呼声反映到治国理政中。

朴槿惠已不出门

朴槿惠方面,据韩国《中央日报》网站日前报道,自国会表决通过了总统弹劾案起,被停职的朴槿惠开始了在青瓦台官邸的幽禁生涯。

在总统弹劾案通过后的第一个周末,即12月10日到11日,朴槿惠整日呆在青瓦台,通过

读书等活动打发时间。朴槿惠停职期间无法进入青瓦台内的总统办公室,只能留在青瓦台官邸。有猜测认为,虽然朴槿惠未被禁足,但由于公众舆论和警卫问题,她根本无法外出。这等同于政治上的软禁。

尽管如此,朴槿惠还是与首席秘书官们以及部分亲信通了电话,就总统弹劾案通过后的韩国政局交换了意见。据悉,朴槿惠还通过电视观看了10日举行的第七次烛光集会。不过这样清闲的日子不会持续太久,对她来说,应对独立调查和宪法法院审理一事迫在眉睫。

韩国宪法法院要求被告朴槿惠在16日之前提供辩护材料,独立调查组也将尽快对她进行面对面调查。据悉,在总统弹劾案通过后的国务委员座谈会上,朴槿惠红着眼圈说:“现在我终于明白泣血一词的真正含义了。”

一位与会人士表示:“朴槿惠承认自己没有管理好周围的人,但是表示绝对不能接受检方和媒体所说的为了一己私利和崔顺实共谋的说法。”

朴槿惠曾在11月29日发表的第三次对国民谈话中表示:“我以为是对国家有利的事情才大力推进,没想到却发生了诸多问题,在此过程中我没有获取任何个人私利。”有猜测认为,今后朴槿惠将强调对崔顺实借机获取钱财一事完全不知情,并试图洗清自己的“第三方收受贿赂”嫌疑。

目前,包括柳荣夏在内的4名总统辩护团律师一直在忙于准备辩护材料,因为今后还要应对韩国宪法法院的审理,需要准备的辩护材料会更多。也有人称,朴槿惠正在物色曾担任过宪法审判官或审判研究员的人作为其宪法法院总统弹劾案的辩护人。 综合新华社、中国日报消息

不买美国枪了,改订中国货

杜特尔特取消向美国购枪订单,称中国将提供菲律宾枪支装备

本报讯 据菲律宾《每日问讯者报》12日报道称,菲律宾总统杜特尔特11日表示,中国将向菲律宾军队提供武器,他已经指示国防部长德芬·洛伦扎纳派人前往北京接收这批枪支装备。此举被视为中菲两国关系进一步改善的新迹象。

报道称,杜特尔特11日是在菲律宾北部丹戎市的一座军营对武装部队人员发表讲话时透露此事的。杜特尔特说,“菲律宾现在轻松多了。以后我们不必向其他国家求助。”

在此之前,今年10月底,美国参议院消息人士曾透露,美国国务院已终止向菲律宾警方出售26000支突击步枪的计划。对此,杜特尔特在11月1日回应说,菲律宾不一定得向美国购买武器,而是可以改向俄罗斯或其他国家购买。11月7日,杜

特尔特要求菲律宾警方取消与美国方面26000支M16突击步枪的购买订单。

报道称,目前尚不清楚中国向菲律宾政府提供的枪械是什么型号。杜特尔特说,按照这笔交易,菲律宾将以贷款形式在25年内支付这笔费用。他说,他已经指示国防部长洛伦扎纳派遣一名将军,正式从北京接收这批武器。

杜特尔特上任之后,采取了与阿基诺三世不同的对华政策,宣布“从军事和经济上与美国分家”。

今年10月,杜特尔特对中国进行了正式访问。其间,中菲双方还发表了《联合声明》,双方同意加强信息共享,在打击毒品犯罪、预防教育、戒毒康复等方面分享知识技术。同时,菲方对中方在人员培训和捐赠毒



杜特尔特要求菲律宾警方取消与美国方面的购买订单。

品查缉检验设备等方面向菲禁毒工作提供援助表示感谢。

“中菲关系实现全面转圜,两国关系和各领域合作都进入一个全新的发展阶段。”中国外交部网站此前曾如此写道。

此外,杜特尔特也开始与

俄罗斯接触,他9月在老挝出席亚洲峰会时,与俄总理梅德韦杰夫进行了一对一对话。关于向菲律宾提供武器,俄罗斯方面乐见其成。俄罗斯总统普京也已经表示愿意向菲律宾出售武器,并且“买一送一”。 据澎湃新闻

齐鲁晚报 分类广告
订版电话: 0531-85196183
综合招聘
● 聘招生代理安置 法警、
书记员053188661516
公告声明
● 沈敢压力容器设计审批员资格
证丢失,编号鲁RQSP1204-20
17声明挂失

挂失、声明、公告、寻人、寻物等
信息可以通过本报唯一官方网站
www.qlwb.com.cn进行在线挂失根
据系统提供选项,填写姓名、电话以
及刊登内容后,系统自动计算字数并结
算,通过支付宝进行支付。刊登挂失广
告格式可扫描二维码,进行参考。
www.qlwb.com.cn